

Protokoll der G-PGR Sitzung vom 27. Mai 2014

Teilnehmer: Vikar Thomas Bensman, Norbert Brockmann, Marielies Droll, Julian Heese, Elisabeth Herrmann, Alfons Herting, Andreas Hobscheidt, Bianca Kesselmeier, Svenja Kuschke, Alfons Neumann, Ulrich Müller, Sigrid Pape, Vikar Markus Püttmann, Dirk Scharf, Pfarrer Thomas Stolz, Ursula Vieth, Ute Weber-Wiegmann

Nicht anwesend: Christiane Höschen, Maria Langer, Elmar Rustemeyer

PROTOKOLL:

TOP	Thema	Ergebnisse
0	Fr. Vieth beginnt mit einem Gebet	
1	Rückblick auf die Fastenzeit und Ostern	
	<ul style="list-style-type: none"> Frühschichten 	Waren in allen Gemeinden gut besucht und sollten beibehalten werden. Es wurde explizit erwähnt, dass die Frühstücksrunden atmosphärisch sehr positiv waren.
	<ul style="list-style-type: none"> Fastenwanderung 	Mit 49 Teilnehmern aus allen Gemeinden eine sehr gute Teilnahme.
	<ul style="list-style-type: none"> Betstunden (in St. Bonifatius) 	Der PGR war mit drei Betern vertreten. Es ist ein Angebot durch die Nacht, aber es nicht die Erwartung, dass es komplett gestaltet ist. Es wird angeregt die Einladung zu den Betstunden offener zu halten in der Form „ Alle sind eingeladen, und Gruppe xyz bereitet vor“. Für die Jugendlichen sollte auf jeden Fall ein gestaltetes Programm angeboten werden.
	<ul style="list-style-type: none"> im St. Vinzenz Altenzentrum 	Von 17 – 20 Uhr Gottesdienst mit anschl. Meditation und Agape.
	<ul style="list-style-type: none"> Ostertage/Osternacht 	Bonifatius: Osternacht: sehr gut besucht Heinrich: Osternacht hätte etwas mehr sein können; viele der älteren Gemeindemitglieder fehlen! Stephanus: Osternacht gut besucht, aber Gründonnerstag und Karfreitag nicht so gut besucht.
	<ul style="list-style-type: none"> Ostersonntagabend/Osterfeuer 	Viele positive Rückmeldungen und mit 180 Teilnehmern am Gottesdienst sehr gut besucht. Der Reingewinn von 1300 € wurde an das Zeltlager der Boni-Jugend gespendet.
	<ul style="list-style-type: none"> 10 Jahre PV Pb Nord-Ost 	Am anschl. Fest haben nicht übermäßig viele teilgenommen. Viele scheint das Thema PV nicht sehr zu berühren. Ursache ist sicherlich die – noch – gute Versorgung mit Gottesdiensten. Besonders zu erwähnen: Die Organisation durch die Schützen war optimal!

TOP	Thema	Ergebnisse
	<ul style="list-style-type: none"> • Wallfahrt nach Marienloh 	<p>Mit 40 Teilnehmers aus dem gesamten PV, die mitgegangen sind eine Steigerung gegenüber letztem Jahr!</p> <p>!</p>
	<ul style="list-style-type: none"> • Maiandachten 	Stephanus (Sonntagsabends): ca. 30 Teilnehmer !
	<ul style="list-style-type: none"> • Firmung 	<p>59 von 90 angeschriebenen Jugendlichen sind gefirmt worden.</p> <p>Die Rückmeldequote liegt deutlich über der des Bistums.</p> <p>Es wurden zwei Termine angeboten.</p> <p>Die Bewertung des Konzertes durch die Jugendli</p>
2	Fragebogenaktion	
	<ul style="list-style-type: none"> • Die Auswertung ist fertig 	<p>Präsentation auf 4 Seiten:</p> <p>1: Auswertung, 2: das Wunschangebot und das Ist-Angebot 3: Sakramentenpastoral, Ehrenamt, Gottesdienste 4: Lob, Kritik, Dank</p> <p>Ziel: Nach Pfingsten in den Druck gehen.</p>
	<ul style="list-style-type: none"> • Zukunftswerkstatt 	<p>Wegen des Zusammenschlusses mit PB-West ist die Weiterführung innerhalb des PV PB NO problematisch.</p> <p>Vorschlag: In diesem Jahr ein Forum als Zwischenschritt zum Austausch anzubieten welches NICHT den Titel „Zukunftswerkstatt“ trägt. Ziel dieses Forums ist es die Arbeit abzuschließen und den aktuellen Status zu dokumentieren.</p> <p>Der PGR stimmt dem mit Mehrheit zu.</p> <p>Vorbereitungsteam: Fr. Weber-Wiegmann, Fr.</p>
3	Einbindung der Projektgruppen / Gebetskreise	
	<ul style="list-style-type: none"> • Alternativen 	Bildung von Gemeindeausschüssen oder Integration der existierenden Verbände und Gruppen in bestehenden Runden.
	<ul style="list-style-type: none"> • Vorschlag 	<p>Nutzung der bestehenden Runden Tische der Gemeinden.</p> <p>Der Vorschlag wird vom PGR einstimmig angenommen.</p>
	<ul style="list-style-type: none"> • Organisation 	<p>a) Es gibt drei Runde Tische!</p> <p>b) Die Einladung erfolgt zentral durch das PV Büro</p> <p>c) Das PV Büro pflegt die Liste der Verbände, Gruppen, Kreise, ...</p> <p>d) ALLE Mitglieder des PGR sind aufgefordert Namen und Ansprechpartner ans PV</p>
4	Fronleichnam	

TOP	Thema	Ergebnisse
	<ul style="list-style-type: none"> Podeste 	Werden wieder von der Stadtheide-Vereinigung aufgestellt
	<ul style="list-style-type: none"> Beteiligung der Gruppen und Verbände 	Sind für Tischdecke, Blumen, und den Inhalt verantwortlich KfD Caritas Kolping/KAB
5	Jugend	
	<ul style="list-style-type: none"> Schwedenfahrt 	Musste aufgrund zu geringer Teilnahme abgesagt werden.
	<ul style="list-style-type: none"> Romreise 	24 Messdiener werden Anfang August nach Rom reisen.
	<ul style="list-style-type: none"> Kirche für Dich 	3. Gottesdienst am 24 Juni in St. Heinrich („Ready for take off“)
	<ul style="list-style-type: none"> Pfingstzeltlager (St. Heinrich) 	Mit 70 Kindern ausgebucht. + 25 Betreuer
	<ul style="list-style-type: none"> Zeltlager St. Bonifatius 	z.Zt. 58 Anmeldung mit ca. 20 Betreuern
6	Termine	
	<ul style="list-style-type: none"> Firmtermine 2015 	Vorgesehen für PV NO/West 2x 2.5. 2x 3.5 1x 8.5.
7	Verschiedenes	
	<ul style="list-style-type: none"> GL für stark sehbehinderte 	Hr. Brockmann stellt ein Gotteslob für sehr stark sehbehinderte vor. Eine Anschaffung für unsere Gemeinden ist nicht geplant.
	<ul style="list-style-type: none"> Die neue Homepage 	www.kirche-in-paderborn.de ist online im Versuchsbetrieb Anregungen sind erwünscht.
	<ul style="list-style-type: none"> Nächster PGR Termin 	10. September 19:45 Uhr im Pfarrheim St. Stephanus
	<ul style="list-style-type: none"> Ende der Sitzung 	21:48 Uhr